

为爱摆摊

男友确诊白血病,平度90后女孩不离不弃摆摊筹治疗费 他们的爱情故事感动热心市民,纷纷扫码捐款送上鼓励

“就在今天中午,一个好心的大哥加我微信,直接转来688元,我还没来得及说声谢谢,他就把我删了。”小赵告诉记者。

近日,网上一段青岛女孩摆摊卖手串为男友筹钱治疗的视频引起了很多人关注,网友纷纷点赞和留言,为她加油、祝福。1月10日,记者现场采访了视频的当事人——摆摊卖手串的90后女孩小赵和她患白血病的男友祝钊康。两人都是平度人,2022年祝钊康患上白血病后,经历了化疗、造血干细胞移植等治疗,目前正吃靶向药。此前小赵一直在备战公务员考试,去年12月底考试结束后,开始摆摊帮男友筹钱治病。



小赵和祝钊康对未来充满期待。



祝钊康陪女友小赵一起摆摊。



小赵售卖的手串。

【探访】 对好心大哥说声感谢

昨天下午3时,记者来到了市北区中联自由港湾的一间公寓里,这里是小赵和祝钊康的临时住所。“之前在抖音上买了很多团购券,一天50元左右的房费很划算,我们自己做饭吃也比较实惠。”小赵给记者介绍,在青岛市区摆摊,生意能好一些,经常会遇到很多好心人来买他们的手串。另外,男友去医院检查也方便,所以他们计划春节前就一直在这里“安营扎寨”。

祝钊康戴着口罩,穿着一身灰色格子睡衣,倚在床上,声音有些虚弱。小赵说,这几天有不少媒体来采访他们,很多人给他们转账捐款,这让他们看到了希望,一定能把男友的病治好。

“我想通过青岛早报,对今天中午那位好心大哥说声非常感谢!”小赵说,她和男友中午在外面摆摊的时候,一位大哥过来加了她的微信,然后转账了688元,留言“努力加油”四个字,她还没来得及回复“谢谢”,那位大哥就已经把她的微信删除了。

小赵说,这几天他们的故事被众多网友关注,经常有热心市民循着线索找来,给他们关心和鼓励,很多人来买手串,也有好心人干脆直接扫码给他们捐款,很多好心人几十元、一两百元转,她多数时候分不清是哪位好心人的捐款,还是分手串的付款,但她很清楚,这手串是可有可无的东西,她收到的款都是对他俩的关心、鼓励 and 祝福。“另外,周

边其他摆摊的人、商户等也都对我很照顾,经常过来关心我,晚上还给我留着灯。”小赵说,这些她都记在心里,等男友康复,他们渡过难关后,两人要把做公益当成一辈子的事来做,以此回馈众多好心人的鼓励。

【讲述】 男友多次提出分手遭拒绝

说起小赵和小祝的爱情故事,就如同电影里演的剧情,甚至他们的故事在网上被个别网友质疑“是不是剧本”。但小赵仍坚持着初心在外摆摊筹钱。从小赵的讲述中,我们了解两人的故事:他们相识于青涩的年华,经历了时间的洗礼,最终在2022年3月确立了恋爱关系,并计划着步入婚姻的殿堂。然而,命运似乎并不眷顾这对有情人。2022年4月,就在祝钊康生日那天,也是他带小赵见父母的日子,欢乐的氛围还未散去,第二天祝钊康身上出现了一些出血点,胸肋骨也疼,去医院检查后,一个突如其来的消息如同晴天霹雳——祝钊康被确诊为白血病,两人的生活轨迹彻底改变。

面对高昂的治疗费用,祝钊康家里卖房卖车,并借债40多万元,但对于白血病的治疗来说仍然是杯水车薪。小赵在得知男友的病情后没有选择逃避,而是毅然决然地站了出来。她一边备考公务员,一边陪着祝钊康治疗,在去年年底考试完后更是走上街头,用摆地摊的方式为男友筹集治疗费用。

“我去年做了造血干细胞移植手

术,医生告诉我,还要吃两年靶向药,这个药挺贵的,10天就要3000多元。家里之前卖车卖房,找亲朋好友借钱,实在借不到钱了,我觉得看不到希望,不知道未来会怎样,不想让她跟着我受罪。即便

我以后身体好了,她还要跟我一起还债,我觉得这对她很不公平。所以综合考虑,前段时间我把她‘拉黑’了。”祝钊康告诉记者,后来他们共同的朋友给他发来小赵在青岛街头摆摊为他筹集治疗费的图片,备受感动的他再次把女友的联系方式加回来,并且也来到青岛陪在女友身边。

小赵在旁边坐着,默默地听着男友说着这一切,本来就单薄的身影显得更加落寞和消瘦。她告诉记者,“他多次提出分手,但我怎么可能放弃他。我和他说,‘我不可能不陪着你,分不分手是我的事情。你先不要瞎想,先把病治好再说’。”

【温暖】 一起面对未来最幸福

去年12月底考完试后,小赵就开始一个人在市区四处摆摊,台东、栈桥等周边都去过,后来祝钊康也来了。为了方便照顾他,他们选择在居住地附近摆摊。“正常摆摊卖手串,每天也就有几十元的收入,但我们在青岛遇到很多好心人,和我核实完情况后,就多给我钱或者多买我的手串。”小赵说,很多人都会给她鼓励和支持,这也是她坚持下来的动力之一。

当天下午4时多,小赵收拾好手串,带着那块写着“请成全我们的爱,摆摊为男友筹钱治疗”的牌子,准备出去摆摊。祝钊康坚持要跟着一起去,

“我担心她被人误解,并且能陪着她是最幸福的时光。”祝钊康说,他在场至少可以证明女友不是在骗人。

摆摊的地方正好是风口,风吹在裸露的皮肤上,像小刀一般划过。一阵风吹过,摊位上的手串被刮乱了,小赵赶忙再次摆好,遇见有人走过,小赵也会喊一声“九块九一串手串”。“我知道摆摊卖手串赚得少,但是想通过摆摊卖手串加上带着的这块牌子,让更多人看见,希望能有更多好心人帮帮他。”小赵说。就在摆摊现场,记者注意到一名30岁左右的男子路过这里,看了一会儿小赵身后的牌子,默默拿出手机扫了一下收款码,然后立即转身离去。1分钟后,小赵手机收到200元的收款信息,转身看去,男子已快步走远。

“有很多好心人关心我们、支持我们,我们一定能好起来。”小赵给男友鼓劲,她说,春节后计划先找份工作,她是学建筑学专业的,工作岗位相对好找一些。对于未来,祝钊康表示,“我们恋爱的时候就有计划,共同做完100件事我们就结婚。但是生活突然有了变故,我不知道自己还能活多久,医生说治愈的希望是百分之五十。如果我身体变好,继续和她做完这100件事,我们就结婚。”

“我们能在一起,一起面对未来,对我来说是最幸福的。”小赵说,这段时间的经历,让他们看到了人性的善良和美好,众人拾柴火焰高,她更坚信男友能战胜病魔,两人一起幸福地面对未来。我们也希望,在社会各界的帮助下,祝钊康能够早日康复,两人能够继续他们的爱情故事。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
尉杨 周少凯